



头条评论

校长发红包，没那么可怕

刘丛

开学典礼上，校长给学生发的不是奖状而是“红包”。近日，泰城多所中学采用奖学金代替奖状发放给优秀学生，逐步成为很多学校的奖励方式。从精神奖励到物质奖励，这一转变让不少家长难以适应，会不会影响孩子的价值观成为争议的焦点。（《齐鲁晚报》9月23日报道）

从奖状到红包，这样的奖励方式改变，在泰安还是比较少见的。虽然对于学生来说，这都是对他们学习、班级中贡献的奖励，没有太大分别。然而，在一些考虑周详

的家长看来，这样做无疑是太过物化，会影响学生的价值观。可笔者以为，家长们大可不必如此惊慌，因为对于孩子们来说这笔奖金更多的只是一种奖励形式，并非洪水猛兽。

我们应该理性看待，给孩子们自由判断、选择的空间。很长一段时间以来，考试考好得小红花、奖状，是教育工作中的另一种好方法，可以激励学生学习积极性。为何奖励小红花、奖状没有人质疑，而换成发奖金就有人质疑了呢？在这个问题上，笔者以为，不能够用成人的眼光看待此问题，还须站在学生们的立场来观察。对学生们来说，小红花、奖状或是奖

金，其实并没有任何分别，不过是一种荣誉的象征而已，就像奥运冠军不会将金牌当做可以换钱的金子一样。

再者说，通过奖金让孩子们知晓努力学习可以换来对自己有益的东西，又有何过错？学生不可能一辈子待在校园而不懂得金钱为何物，对学生们来说，正确的金钱观如果能够从奖学金这一堂课开始，将更为有益。我在奖学金面前，学生们将学会自己判断金钱的价值和作用，如何获得、如何使用，又是一堂难得的课程。这要比家长单纯的说教更为有效，让孩子们自己去选择去评判万事万物的价值，才能起到教育的本意。

看见就说

“个性车贴”也该低调一点

于涛

近几日晚饭后在小区内散步，无意间看到小区道路两旁停放的私家车上很多都有“个性车贴”，其中，有辆私家车的个性车贴是这样写的：哥什么都好，就是脾气不好，要不，你就碰哥试试！在这行字旁边，还有个小卡通图案在做“鬼脸”。

对于个性化车贴，笔者好像还真没有听到过什么批评或指责的声音，人们的态度还是褒多贬少。即便是发生了交通事故，人们也极少会把责任归咎到个性化车贴身上。其实，有车族为了追求个性，往自己的爱车上贴车贴本无可厚非。毕竟，车贴是个人意志权利的体现。随着有车族越来越多，车

文化已渐渐上升为中国当代文化的一种重要表现样式和载体，越来越多的个性化车贴还成为了城市街头一景，为城市添色。

可是，在个性车贴大行其道的今天，个别个性化车贴还是要引起我们的重视。笔者也曾在街头看到这样的车贴，“哥介于牛A和牛C之间”、“谁敢挡我的路，我就让谁无路可走”等等这样的车贴语言，这就未免太过于“痞气”，虽然车主自己觉得霸气十足，却未免让其他车主心生烦躁了。很多车主并没有意识到个性化车贴的影响，要知道，一辆汽车每天行驶几十公里，见者则会有成千上万。个性化车贴最致命的影响力，还是对于其他车主造成的“视觉辐射”。如果当前

我们提倡礼让慢行、珍爱生命，那么，在车贴的问题上，我们同样也要“注意素质”。

如果让法律去约束个性化车贴，未免有点小题大做，让人们觉得多此一举了。可是，如果肆意放任这种社会现象，也是一种对大众、对其他车主的不负责任。笔者以为，车辆管理部门可以发挥相应职能作用，在对辖区内汽车进行车检的时候，除了要仔细检查汽车安全性能外，还可以适度地检查一下汽车的外观健康指数是否达标。对于个别有伤风化或痞气十足的车贴，就可以直接让其“下架”。虽然没有法律的明确规定，但是，如果添加了相关部门工作人员的善意劝导，相信也会非常见成效的。

禁行不是目的
理念要入人心

近日，泰安市2011年中国城市无车日启动仪式在市政广场举行，今年无车日的主题是“绿色交通 城市未来”。无车日过后，不少市民通过短信留言的方式，表达了自己观点。

186****5345 读者：与坐公交车或者打车相比，骑自行车不仅环保，还能锻炼身体。要是单位附近能有便利的自行车租赁点就好了。

187****9200 读者：汽车时代的到来，确实丰富了人们的生活，使得出行变得极其实便。虽然汽车尾气给环境带来的污染不小，但是我相信随着科技的发展，这些问题能够最终得到解决。

138****3970 读者：说到修路，路修得再宽不解决一下三种情况也是浪费资源：一是乱停靠，二是乱超车变道，三是乱调头。堵路的病症是该宽的没宽，该严的没严，都是特权在作怪。

152****5677 读者：想象一下，要是没有汽车，我们的生活会变成什么样子？货物运不出去，走亲访友要好多天。对于汽车问题，要从正反两个方面，不能因噎废食。

137****3556 读者：交通拥挤是世界难题，考验我们智慧的时候到了。

本期话题：25日，5000多名考生走进考场，参加2011年泰安市事业单位公开招聘。每年都有众多考生走上通往“铁饭碗”的独木桥，面对这种现象，您有哪些看法？欢迎您来留言。

移动用户发送短信至15854858511，联通用户发送至18653881011（以上均为茶馆掌柜个人电话，无额外收费。）岱下茶馆，欢迎您来聊咱泰安的当地事儿！

时评栏目，欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。投稿信箱：qlwbs@163.com。投稿电话：18653881018。

◎齐鲁晚报·今日泰山

家文化节即将亮相

一、泰安版“交换空间”，帮你设计新家

面向泰城征集户型，顶级家装公司免费设计，参与市民可享受优惠装修，有意市民请抓紧时间报名，报名电话：**18653881011**。

二、房产家装展示交易会，“一站式”为您服务

房产家装展示交易会现场将会分为房产楼盘区、家居建材区、家装设计区。本报组织所有参展单位拿出年度最优惠的价格，让消费者享受到真正的名品低价。无论你是要装修还是想买房，本次盛会均不容错过，招商咨询电话：0538-**6982111**